

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА
Адрес редакции:
Первоуральск,
ул. III Интернац., 53
ТЕЛЕФОНЫ:
Секретарь) . 50
Отделы) . 1-25
Редактор . . 76
Контора . . 76
Год издания V
Рукописи не
возвращаются

Мод знаменем ЛЕНИНА

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:
На год 14 р. 10 к.
На 6 м. 7 р. 20 к.
На 3 м. 3 р. 60 к.
На 1 м. 1 р. 20 к.
Подписка принимается органами
Совбезпечати и
цисьюноспцами
Объявления принимаются
конторой
газеты

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО РАЙКОМА ВКП(б), ГОРСОВЕТА И РАЙПРОФСОВЕТА

№ 27 (1274)

3 февраля 1936 года

Цена номера 5 коп.

Москва, ЦК ВКП(б) Товарищу СТАЛИНУ

Наш дорогой, горячо любимый товарищ Сталин! Мы, колхозники и колхозницы, звеньевые, бригадиры, председатели передовых по урожайности колхозов, агрономы, научные работники, собравшись на областное совещание, шлем тебе наш пламенный привет!

Твои указания на совещании передовых комбайнеров и комбайнеров о получении в ближайшие три—четыре года семи—восемь миллиардов пудов хлеба колхозники Свердловской области сделали знаменем всенародного движения за высокий урожай.

Благодаря помощи и заботам партии и правительства, и лично твоей, товарищ Сталин, наше сельское хозяйство оснащено передовой техникой. У нас выросли тысячи замечательных людей, овладевших сложными сельско хозяйственными машинами. От нашей честной работы зависит теперь получать высокие урожаи и мы, вооруженные твоими мудрыми указаниями о стахановском движении, добьемся этого.

Мы на областном совещании подробно обсудили практические мероприятия по повышению урожайности наших полей и подготовке к весеннему севу. Орденоносцы нашей области дали тебе на совещании в Кремле обязательство получить в своих колхозах урожай 35 центнеров с гектара. Это обязательство широко подхватывается передовыми колхозами области.

Мы, участники областного совещания, даем обязательство добиться в 1936 году в своих колхозах удвоенного урожая.

Мы обещаем тебе, наш любимый вождь и учитель, товарищ Сталин, вывести Свердловскую область в число передовых областей по сельскому хозяйству.

Да здравствует наш родной, великий Сталин!

Совещание по вопросам детской художественной литературы

ЦК ВЛКСМ провел с 15 по 19-е января 1936 г. совещание по вопросам детской художественной литературы. На совещании участвовало около 120 работников детской литературы.

Среди писателей были товарищи Маршак, Чуковский, А. Толстой, Ильин, Паустовский, Кассель, Житков, Барто, Новиков-Прибой, Пришвин, Фраерман, Пантелеев, Будагосская, Даниль, Квитко, Забило и др. Среди художников: тт. Лебедев, Тырса, Бонашенич, Чарушин, Бурдов, Ротов, Кузнецов, Ватагин, Брей, Суворов, Петров и др.

На совещании были обсуждены доклады директора Лигздата т. Пилина и писателя Маршака о состоянии и задачах развития детской литературы. И в докладах и в прениях по ним был поставлен ряд важнейших творческих вопросов о тематике, о языке, о стиле детской литературы, о привлечении в детскую литературу лучших талантливейших писателей, о художественном оформлении детской книжки, об уровне и характере критики детской литературы и т. д. Ряд организационных вопросов, ряд вопросов по укреплению материальной-производственной базы — полиграфическая база, качество бумаги, подготовка кадров полиграфического и издательского дела, материальное обеспечение писателей и т. д. (В 1933 году было выпущено 10 миллионов детских книг, в 1934 году около 14 миллионов, в 1935

году около 20 миллионов, в 1936 году намечено выпустить около 40 миллионов книг для детей). И огромный рост числа учащихся в школах так же, как и увеличивающийся с каждым днем спрос на дошкольную литературу, требуют гораздо большего количества книг для детей, чем выпускалось и выпускается сейчас.

В обстоятельных и острок выслушанных писателей Маршака, Чуковского, Ильина, А. Толстого, Паустовского, Барто, Пантелеева, Житкова и др. был выделен ряд причин, мешавших развитию детской художественной литературы. И доклады и ряд выступавших в прениях писателей подчеркнули крайне недостаточное количество книг, отображающих современную советскую действительность.

На совещании выступили заводской отделом культурно просветительной работы ЦК ВКП(б) тов. Щербаков, секретарь ЦК ВЛКСМ тов. Файнберг, зам. наркомпреса тов. Велии и редактор „Комсомольской правды“ тов. Бубкин.

С большой речью о задачах развития детской литературы выступил на совещании секретарь ЦК ВКП(б) тов. Андреев, встреченный бурными аплодисментами.

В конце совещания с речью, подытожившей всю работу совещания, выступил секретарь ЦК ВЛКСМ товарищ Бесарев.

Люблю свой агрегат

На нашем первоклассном заводе должен быть образцовый порядок.

Я вальцовщик прошивного стана («Большой Штифель»). Содержу свой агрегат в образцовой чистоте. Малые инструменты (ломки, линейки, клещи и т. д.) храню в одном месте.

Начальник «Большого Штифеля» т. Уткин В. приобретает для каждого вальцовщика ящик для хранения инструментов.

Я рационализировал свою работу. Для охлаждения валов стана вместо двух оставил один вентиль. Это намного облегчило труд. На рабочей площадке установил железную решетку, чтобы под ногами не скапливалась вода.

Сам настраиваю стан. Изучаю капризы машины. Даю практические указания в работе своему подручному Рыбкину. Люблю свое дело и призываю рабочих стахановцев к культурному стилю работы.

Константинов Павел.

Это только начало

Постановлением райкома партии и приказом тов. Седашова для рабочих стахановцев «Штосбанка» явились боевым призывом к овладению техникой и культурному стилю работы. Рабочие и ИТР «Штосбанка» мобилизовались на борьбу с простоями, с производственной расхлябанностью. Рабочие 3-й смены Владимира решали и наипрочтавший срок разобрать все рационализаторские предложения и превратить их в практическое дело.

Выработана учебная программа, дающая понятие рабочим о доменном, мартовском и прокатном производстве. К обучению рабочих привлекаются машинисты, операторы, электрики и т. д. Техническая учеба разделяется на 3 вида: техницизм, школа повышенного типа (сроки обучения 4—5 месяцев) и курсы мастеров. Учебу среди рабочих будут вести инженеры: Данилов, Леман, Стрижок, Мальченко, каждый по своей специальности. Инженер Виларет будет вести учебу среди старшего персонала, мастер Устюжанников — среди младших мастеров.

Рабочие всех профессий «Штосбанка» будут иметь все схемы механизмов. Также же схемы будут вывешены у каждого агрегата. Будут поставлены ящики с описанием главных частей в агрегату. Мастер в любую минуту может заменить поврежденную деталь и тем самым сократить до минимума аварию и простои.

Рабочие «Штосбанка» уже показывают образцы чистоты и порядка на своих рабочих местах. 1 февраля смазчик Ильин не только Данилова до тех пор не принял рабочее место у смазчика из смены Владимира, пока рабочее место не было приведено в надлежащий порядок. Мастер Митус не был отлучен с работы инженером Даниловым до тех пор, пока он не привел свое рабочее место в культурный вид. Мастер Митус, как не обеспечивший правильного руководства в смазе, снимается с работы.

В. М.

А у нас в Мариуполе не так...

НОВОТРУБНЫЙ 3 февраля. (От наш. корр.) В один из дней горячего опробования в кабинете начальника «Большого Штифеля» раздался телефонный звонок.

— У телефона начальник «Штифеля» Уткин

— Мне очень нравится ваши установки и, главное, то, что вы меня не беспокоите, — говорил баргатым голосом технический директор завода Юлий Николаевич Николаевский.

Технический директор очень доволен тем, что командир цеха не прибегает к его помощи и тем, что Николаевскому не приходится также оказывать техническую поддержку. Чтобы автоматическая и промышленность получила во время и высококачественные трубы, нужно овладеть рядом последовательных процессов, главным образом, процессом горячего волочения — самым уязвимым местом.

К этому уязвимому месту не раз подходил технический директор Николаевский. Он обходил стан инженерским взглядом и замечал, что температура в газовой печи 850—900. Заслонки не закрыты. Металл не прогревается и при протяжке трубы возникают большие напряжения. Каретка рвется. Нагрузка слишком велика. Кольца смазываются минеральным маслом. У стана стоял человек, не умеющий доверять надевать кольца. Люди неправильно были расставлены. У технического директора появилась мысль «последнего слова техники» — подливать водой колб заливки. Этот «технически-разумный» способ привел к тому, что вода стекала под фундаментом, на котором находится мастер. Это охлаждение не только не спасло от аварии, но и привело к аварии.

Проводительность горячей протяжки доходила до рекорда — 30-30 штук труб в смену. Несмотря на технический директор не раз заглядывал на стан горячего волочения, но сузкое место было в прежнем состоянии. Январская программа не протяжки автоматических труб была поперно провалена.

Наступил февраль месяц. Потребность в автоматических трубах не исчезла, наоборот, она еще больше возросла. Челябинский тракторный завод с нетерпением ждет в феврале 100 тонн труб. Все же неполадки, бескультурье, которые ярко освещены в приказе управляющего Востокстали тов. Седашова, также касались и стана горячего волочения.

Терпеть дальше нельзя! Трубы мы должны бы что бы те ни стало дать во время и высококачественные. Из Востокстали прибыл на завод для технической помощи заместитель главного инженера треста Н. М. Серин. Он прежде всего сосредоточил свое внимание на уязвимом месте, в котором велась речь — горячее волочение. Он с полчаса стоял, присматриваясь к рабочему месту, к процессу работы и пожимал плечами. В своем жестом пре себя он делал: не надо быть трубином, инженером, чтобы заметить, что из-за недостаточной температуры повышается нагрузка и создается напряжение во время протяжки труб. Надо быть простейшим, чтобы не заметить, что открытые заслонки не создают нужного нагрева. Илья Михайлович посоветовал тов. Николаевскому довести температуру до 1050°, кольца смазывать графитом с маслом. Не охла-

дать трубу подливкой воды.

Николаевский толком большого значения не придает.

— У нас в Мариуполе так трубы не гудели...

Все же попробовали. Результат быстро оказался. Напряжения, которое имелось во время протяжки труб, намного сократилось. Трубы быстрее начали протягиваться. Позавчера в первую смену протянули 116 труб, или 10 тонн. Стрип, который был раньше, почти истощ, каретка перестала рваться. Неужели человек, одевший пальца, уступил место более ловкому. Словом, работа вышла на — ному. Это только начало культурно-технической помощи, но получилось действительно не какой результат.

Вперед еще предстоит многое сделать. Первым делом надо ускорить работу печи, скорейшим образом начать работу экслюзивной печки, которая получила в результате большого зазора в печь холодного воздуха, из-за чего, что заслонки открыты. Это дает не много, но мало — экономия 4 пром. металла, ибо на за открытых заслонок мы имеем потерю 4 пром. металла на единицу. Кольца будут лучше работать. Затем следует обратить особое внимание на работу кантовщиков. Они еще не овладели искусством кантовки, их инструмент буквально нуждается в чистотности. Тем ломком, которым работает кантовщик, он испаряет всю длину печи. Чем скорее все это будет осуществлено, тем быстрее мы овладеем искусством кантовки автоматической промышленности.

И. Брянский

Об итогах проверки партийных документов по Свердловской области

Постановление IX пленума Свердловского Обкома ВКП(б) по докладу т. ПШЕНИЦЫНА

Пленум Обкома ВКП(б) отмечает, что проверка партийных документов, проведенная по инициативе товарища Сталина, полностью подтвердила и в отношении Свердловской области оценку состояния партийного хозяйства, данную в письме ЦК ВКП(б) от 13 мая 1935 года.

Проверка партдокументов по Свердловской области вскрыла:

а) Грубейшие нарушения устава партии, допущенные рядом парторганизаций при приеме новых членов в особенности в 1929, 1930, 1931 гг. В ряде районов области имела место совершенно нетерпимая практика, когда парторганизации в погоне за рекордами роста парторганизации принимали в партию группы по докладам приемочных комиссий, утверждали на бюро райкомов целыми списками. Н.Салдинский райком партии весной 1930 года производил массовый прием в мартемовском, доменном и паросиловом цехах Н.Салдинского завода. В результате, в партию принимали активные белоохранительские, чуждые элементы, разоблаченные только при проверке партдокументов. На заводе им. Дзержинского в 1931 году прием в партию производился кампанийски на торжественных заседаниях. Под влиянием вышесказанного решение: «Принять в партию 70 человек». В жестко-обделочном цехе жести № 2, жесткопрокатном цехе Лысьвенского завода в 1930—31 гг. «коммунизировали» целые смены, бригады и артели рабочих. Такая же практика имела место в других предприятиях и районах области.

б) Наличие элементов организационной распушенности в парторганизациях, нарушение партийной дисциплины и требований устава членами и кандидатами партии. В Кунгурской парторганизации 70 членов партии из общего числа 445 человек (14 процентов) теряли свои партбилеты, некоторые из них 2—3 раза. В Идельском районе 12 процентов парторганизации теряли партбилеты.

в) Недопустимый произвол в выдаче партийных документов. Крайне за-зав. учетом Пермского горкома ВКП(б) по своему усмотрению, без соответствующих решений горкома, выдавала партбилеты (Леонтьевой, Матвееву и своему брату). Учетчик Молотовского горкома выдал Казандовой партбилет «замен утерянного», который она передала аферисту Морозову. В Кабаковском районе 28 членов партии получили дубликаты партбилетов, но неизвестно, где находятся подлинные партбилеты, не аннулированные сирачочником ЦК ВКП(б).

г) В организации имела место нетерпимый хаос в постановке учета и незнание парторганизациями своих членов и кандидатов партии, так например, в Алашевском заводе оставался в течение 9 месяцев партгором Волков, исключенный ранее из партии этим же РК.

Только по 11 промышленным парторганизациям (Кабаковский,

Исовской, Красноуральский, Ново-Лялинский, Кивозовский, Асбестовский, Первоуральский районы и гор. Свердловск) вовсе не состояли на партучете 297 членов партии и, наоборот, в этих организациях состояли на учете 346 членов и кандидатов партии, выбывших из парторганизации от 4 до 6 месяцев тому назад.

В Гаринской парторганизации 13 руководящих работников, работав в районе от 4 до 7 месяцев, к началу проверки не встали на партучет. В Верхотурской парторганизации продолжали числиться на учете Баталов и Пиянтян, отбывавшие в это время наказание в доме заключения.

Особо нетерпимо был поставлен учет одиночек. С 1 апреля 1935 года по 1 января 1936 года выбыли, не снявшись с учета в Бардымском, Уинском, Б.Сосновском, Частинском, Исовском, Кунгурском и Кудряковском районах, 116 коммунистов-одиночек. По Верхотурской организации за 3 месяца 1935 года (апрель—июль) механически выбыло из партии 17 одиночек.

д) Пренебрежение многих руководителей районных и первичных парторганизаций к деталям и технике партработы. Секретари ГК, РК и начальники политотделов лично партучетом не занимались, учет был доверен второстепенным, а иногда беспартийным людям. И даже при оформлении итогов проверки секретари ГК, РК и начальники политотделов небрежно составляли акты и по предложению бюро Обкома неоднократно их переделывали.

Все это приводило к хаосу и произволу в состоянии партийного хозяйства, которым легко пользовались враги партии, обманым путем получавшие партийные документы. Вследствие этого, по много лет оставались неразоблаченными и проводили свою подрывную работу группа Кизана в Первоуральске, троцкистская группа Скунтяна в Кунгуре, белоохранительско-террористические группы в Пермско-Ильинском районе, в Н.Сергах и др.

В начале проверки партдокументов, горкомы, райкомы, политотделы Пермской железной дороги и водного транспорта недооценили значения письма ЦК ВКП(б) от 13 мая 1935 года и в подавляющем большинстве свели проверку партдокументов к технической сверке партбилетов с учетными карточками.

Во многих случаях райкомы намечали провести проверку в течение 5—6 дней (УЗГМ, Н.Салда, заводы № 63 и 76).

В результате, в организациях, где первая проверка не вскрыла ни одного классового врага (УЗГМ, Н.Салда, Красноуральск, Первоуральск) повторял проверка вскрыла значительную засоренность.

После того, как ЦК партии вскрыл ошибки по Западной и другим областям, указав на то, что проверка партдокументов во многих районах Свердловской области проводилась поверхностно и отметив неудовлетворительную работу ОРПО Обкома по провер-

ке партдокументов,—бюро Обкома ВКП(б) приняло ряд мер к исправлению допущенных в районах ошибок. В результате по 20 районам была отменена проверка партдокументов полностью, по 20 районам частично, что составляет около 30 процентов всей свердловской областной парторганизации.

В результате исправления ошибок, допущенных горкомом, райкомом и политотделами, повысилась бдительность парторганизаций. Изгнаны из рядов партии жулики, аферисты, шпионы, контрреволюционные троцкисты и зинovieвцы, белоохранительцы, морально разложившиеся и др.

Проверка партдокументов вскрыла пути и способы провикновения в партию злейших врагов рабочего класса и методы использования ими партдокументов в своих преступных целях, незаконное получение партдокументов через посредство чуждых людей, провикавших в партийный аппарат с преступными целями, взаимное поручительство, протаскивание в партию троцкистских антипартийных элементов, жуликов, аферистов, белоохранителей и других; массовые случаи получения партбилетов взамен, якобы, похищенных и утерянных, случаи получения партбилетов по подложным документам лицами бежавшими из домов заключения, оставление партбилетов на руках у исключенных, использование партдокументов своих родственников, использование партдокументов утерянных в результате небрежного их хранения членами партии.

Проверка партдокументов, являясь крупнейшим мероприятием в деле ликвидации отставания организационно-партийной работы от требований политической линии партии, подняла боеготовность, повысила бдительность и укрепила ряды парторганизации, повысила ответственность каждого члена и кандидата партии за свою работу перед парторганизацией, за соблюдение требований партийного устава.

е) Выявлены новые кадры способные и преданных работников, часть которых уже работает. Всего по области выдвинуто в резерв свыше 3.000 человек, из которых свыше тысячи намечены на партработу и около 400 человек уже работают.

Улучшилась работа партийного аппарата. Партийное хозяйство приведено в порядок и значительно повысилось внимание райкомов и политотделов к «технике» партийной работы. Повысилось качество работы бюро РК партии, значительно оживилась работа с активом, повысилось качество партийных собраний. Улучшилась партийно-воспитательная работа.

Одновременно, пленум Обкома ВКП(б) отмечает, что горкомы, райкомы и политотделы не сумели полностью использовать проверку партдокументов для коренного улучшения партийно-массовой и политико-воспитательной работы.

До сих пор еще остается в силе решение пленума Ленинградского горкома, указавшего, что

«вопросы организационно-партийной работы и большевистского воспитания членов партии в практике работы ряда партийных организаций оказались отодвинутыми на второе место, а на первый план выдвинулись вопросы оперативной, хозяйственной и советской работы...».

Горкомы и райкомы не сумели еще дифференцировать, обеспечить руководство каждым участком, перестроить партийную работу и добиться от первичных организаций, членов партии и кандидатов усиления их работы, как боевых организаторов рабочих масс, особенно, во втуках, вузах, в советских торговых организациях, школах, больницах, предприятиях местной промышленности.

ж) ГК и РК не добились еще в достаточной мере улучшения руководства и организации конкретной повседневной помощи первичным парторганизациям. В красноуральской, молотовской парторганизациях до сих пор уровень организационной, партийно-массовой и политико-воспитательной работы отстает от поставленных задач, в результате чего систематически невыполняется даже производственная программа как по Молотовскому, так по Кушвинскому металлургическому заводу до 20 процентов, по Красногвардейскому руднику—30—40 проц. и по Красноуральскому металлургическому заводу—20 проц. Мартемовский и транспортный цеха Кабаковского металлургического завода систематически невыполняют производственную программу. В результате отставания партийно-массовой и политико-воспитательной работы в Кизеловском районе систематически срывается выполнение производственной программы по углю, в результате такого же отставания в асбестовой парторганизации не выполняется программа по асбесту.

з) Аппараты горкомов и райкомов партии, в особенности, инструктора, вместо организаторской работы по укреплению партработы первичных организаций, зачастую продолжают использоваться в качестве уполномоченных и толкачей при проведении кампаний.

В Б.Сосновском районе инструктор РК тов. Гашев в течение года был уполномоченным РК в Б.Сосновской МТС и совершенно не оказывал помощь первичным парторганизациям своего цеха. Инструктор Косинского РК ВКП(б), Коми-Пермяцкого округа, находясь уполномоченным в колхозах, ни разу не бывал в парторганизации леспримхоза, где за год было только 4 партсобрания, ни один коммунист не учится, нет ни одного коммуниста-стахановца.

и) Пленум Обкома ВКП(б) подчеркивает, что райкомы и горкомы ОРПО Обкома в ходе проверки партдокументов в ряде мест не сумели еще укрепить партияпараты наиболее проверенными, политически взрослыми членами партии. До сих пор не укомплектованы инструкторами: Красноуральский, Бардымский, Уинский, Слободо-Туринский, Красноуфимский, Б.Уинский, Верещагинский,

Ачитский, Суксунский райкомы, что является результатом недооценки значения перестройки партработы и необходимости повышения качества партийного аппарата.

к) Решение декабрьского пленума ЦК ВКП(б) о приеме в партию указывает, что «во всей работе по приему в партию партийные организации должны серьезнейшее внимание обратить на группы сочувствующих, как на важнейший резерв для пополнения рядов ВКП(б). Необходимо в кратчайший срок устранить недостатки, а нередко и забвение работы с сочувствующими. Парторганизации в первую очередь должны исправить совершенно нетерпимое положение, когда работу с сочувствующими в лучшем случае сводят к вовлечению их в кружки политеграмоты и, когда сами руководители первичных и районных организаций совершенно не связаны с сочувствующими, не знают их, с ними не работают».

Пленум Обкома ВКП(б) подчеркивает совершенно нетерпимое положение, при котором в ряде крупнейших организаций работе с сочувствующими совершенно не уделяется внимания.

В Пермской организации в сочувствующие было переведено по чистке 664 члена и кандидата. Из них осталось на 1 января 1936 года только 162, а количество вновь принятых сочувствующих за последнее время даже снизилось.

В Молотовской парторганизации было переведено в сочувствующие 284 человека. Осталось только 155. За весь 1935 год принято вновь 63 человека.

В Кировградском районе переведено по чистке 256 человек, выбыло из организации 166 чел. За два года принято вновь 11 сочувствующих.

На Кабаковском-металлургическом заводе было сочувствующих 197 человек, из них осталось на 1 января 1936 года 130 сочувствующих.

Несмотря на решение ЦК партии и двукратное решение Обкома ВКП(б) об организации райкомов специальной работы с сочувствующими, переведенными по чистке, и необходимости развертывания работы по переводу их обратно в партию, до сих пор этой работе не уделялось никакого внимания. В Тагильской парторганизации из 315 сочувствующих переведено в кандидаты 2 человека. В Лысьве из 294 сочувствующих в кандидаты обратно не переведен ни один человек.

На крупнейшей шахте имени Ленина, в Кизеле, из 30 сочувствующих учтено всего 4 человека, общественную нагрузку несет 4 человека, на собраниях группы сочувствующих является только 7—8 человек. Решения XVII съезда партии об организации групп сочувствующих в крупнейших организациях области не выполнялось, в результате чего имеется серьезное отставание в организации групп сочувствующих и в вовлечении лучших ста-

Продолжение на 3 стр.

ОБ ИТОГАХ ПРОВЕРКИ ПАРТИЙНЫХ ДОКУМЕНТОВ ПО СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Продолжение постановления IX пленума Свердловского Обкома ВКП(б) по докладу тов. К. ПШЕНИЦЫНА*)

хановцев, ударников и отличников в группы сочувствующих.

д) Проверка партдокументов со всей полнотой вскрыла неудовлетворительное руководство многих парторганизаций комсомолом, особенно в Егоршинской, Алапаевской, Курдинской, Краснополюнской и Асбестовской парторганизациях.

Руководители этих парторганизаций не обеспечили выполнения указаний товарища Сталина о коммунистическом воспитании молодежи, встав на деле на неправильную точку зрения, что перестройка работы комсомола — дело самой комсомольской организации.

Пленум Обкома ВКП(б) подчеркивает, что выполнение указаний товарища Сталина о перестройке работы комсомола по коммунистическому воспитанию молодежи является составной частью партийной работы и прямой обязанностью партийного руководства. В центре внимания каждой партийной организации по руководству комсомолом должна быть организация идейно-политического воспитания из каждого комсомольца и трудящейся молодежи преданных бойцов за дело Ленина — Сталина.

За последнее время стачановское движение в Свердловской области получило значительный разворот, показало на отдельных участках обладания техникой и выдвинуло ряд передовых стачановцев, давших мировые рекорды производительности труда. Однако, до сих пор еще не ликвидировано отставание стачановского движения в Свердловской области, на которое было указано вождем партии товарищем Сталиным.

Пленум особо подчеркивает отставание членов партии в стачановском движении, особенно в цветной металлургии, в угольной, металлургической (мартены) и лесной промышленности, где производственная программа выполняется только по углю на 90—95 проц., по лесу на 60—70 проц., мартеновскими цехами Востокостали на 90 процентов.

Парторганизация Свердловской области не сумела еще в достаточной степени добиться коренного передела в развертывании стачановского движения, особенно по лесной промышленности.

в) Проверка партийных документов по Свердловской области непосредственно была связана с реализацией решения ЦК ВКП(б) о состоянии пропагандистской работы в Свердловской областной парторганизации. Большинство райкомов вновь пересмотрели состав пропагандистов и утвердили их на бюро.

Активом Обкома ВКП(б) проверено 1835 пропагандистов или более 60 процентов всего состава, ГК и РК проводят пересмотр сети партийного просвещения в соответствии с решениями ЦК ВКП(б), ГК и РК выделены неграмотные коммунисты в специальные школы по ликвидации малграмотности (Уралмаш—120 чел., Чусовский РК ВКП(б)—83 чел., Еловский район—11 человек и т. д.).

Улучшилась работа по массовому пропаганде и агитации в районах. По 15 промышленным районам области в связи с речью товарища Сталина на совещаниях

стахановцев было послано докладчиков и беседчиков свыше 5.000 человек.

Однако, несмотря на некоторое оживление пропагандистской работы, пленум отмечает, что решение ЦК ВКП(б) о состоянии пропагандистской работы в Свердловской области далеко еще не выполнено. В особенности, плохо обстоит дело в Пермской, Ворошиловской, Молотовской, Курганской, Верещагинской, Нытвенской, Алапаевской парторганизациях, Ленинском, Октябрьском районах. До последнего времени лично секретари этих райкомов и горкомов ВКП(б) не просмотрели сети партийного просвещения, перенеся это дело работникам аппарата, не ведут систематической работы с пропагандистами; на бюро ГК и РК доклады пропагандистов отдельных кружков и первичных организаций о состоянии пропагандистской работы не заслушиваются (Ленинский, Октябрьский, Нытвенский, Алапаевский РК за последние два месяца не заслушивали на бюро ни одного пропагандиста и ни одного кружка, а Пермский горком с октября месяца до последнего времени заслушал доклады только одного коммуниста одиночки и одного кружка).

Зачастую не оказывается достаточной организационной практической помощи парткабинетам (семьяры пропагандистов при партийном кабинете в Перми сорвались 27, 31 декабря и 7 января).

Бюро РК и ГК (Пермь, Нытва, Ленинский РК, Алапаевск и др.) за последние месяцы 1935 года не ставили вопрос о работе партийных кабинетов. Выращиванию и подготовке пропагандистов достаточного внимания не уделяется (Тагильский ГК, Молотовский ГЕ, Алапаевский РК на годичные курсы по подготовке пропагандистов не прислали ни одного человека).

В значительной части школ и кружков еще не изжито школярство. Вопросы текущей политики не прорабатываются. Значительная часть коммунистов не имеет у себя произведений Ленина,

ПЛЕНУМ ОБКОМА ВКП(б) ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Утвердить представленные бюро Обкома ВКП(б) итоги проверки партдокументов по областной парторганизации.

Область бюро Обкома ВКП(б) не позднее 1 февраля 1936 года рассмотреть дополнительные акты по всем районам, по парторганизации Пермской ж. д. и водному транспорту на членов и кандидатов ВКП(б), партийность которых до сих пор не установлена.

2. Поручить бюро Обкома ВКП(б) после утверждения в ЦК ВКП(б) итогов проверки партдокументов и разрешения обмена партийных билетов по области, разработать конкретный план и порядок организации обмена партдокументов.

Обмен партийных билетов должен быть проведен строго в соответствии с решением ЦК, как важнейшее политическое мероприятие партии, призванное закрепить результаты проверки, очистить партийные организации от пассивных и случайных элементов, еще выше поднять ответственность члена партии за свою работу и окончательно за-

крепить большевистский порядок в партийном хозяйстве.

Пленум предлагает секретарям горкомов и райкомов строго руководствоваться указаниями декабрьского пленума ЦК ВКП(б) об обмене партбилетов. «Обмен партийных билетов, кандидатских и учетных карточек проводить в строго индивидуальном порядке с тем, чтобы в результате обмена образцово поставить все дело учета и изучения коммунистов. При этом следует иметь в виду, что при обмене партбилетов парторганизации могут и не выдавать партбилетов кое кому из членов партии, хотя бы и прошедших проверку партдокументов, если эти члены партии не оправдывают высокого звания членов партии. Если при проверке партдокументов основное внимание парторганизации сосредоточивали на том, чтобы разоблачить обманым путем проникших в ВКП(б) врагов партии, всякого рода проходимцев и жуликов, то при обмене основное внимание необходимо обратить на то, чтобы освободиться от пассивных, неправ-

дывающих высокого звания члена партии людей, случайно попавших в ряды ВКП(б). В целях обеспечения высококачественного проведения обмена партбилетов и строгого контроля за выдачей новых партбилетов пленум Обкома партии поручает бюро Обкома ВКП(б) для организации и контроля за выдачей партбилетов. 3. Пленум Обкома ВКП(б) вменяет в обязанность всем парторганизациям закрепить достигнутое оживление в партийно-массовой работе, добиться полной реализации решений пленума Ленинградского горкома и ликвидации организационного отставания от возросшей активности масс и уровня политических задач, стоящих перед парторганизациями Свердловской области.

Пленум Обкома ВКП(б) считает, что каждый партработник должен на деле осуществлять задачи, которые стоят перед партийным организатором и которые исключительно ярко были определены товарищем Сталиным в 1924 году. «Что значит быть вождем, организатором в наших условиях, когда у власти стоит пролетариат? Это не значит подобрать помощников, составить канцелярию и давать через нее распоряжения. Быть вождем, организатором в наших условиях это значит, во-первых, знать работников уметь скатывать их достоинства и недостатки, уметь подойти к работникам, во-вторых, уметь расставить работников так:

1. Чтобы каждый работник чувствовал себя на месте.

2. Чтобы каждый работник мог дать революции максимум того, что вообще способен он дать по своим личным качествам.

3. Чтобы такого рода расстановка работников дала в своем результате не перебор, а согласованность единства, общий подъем работы в целом.

4. Чтобы общее направление организованной таким образом работы служило выражением и осуществлением той политической идеи, во имя которой производится расстановка работников по постам».

4. Проверка партийных документов выявила наличие в области группы наиболее отстающих районов по состоянию и уровню партийной работы. К таким районам относятся: Издильский, Гаринский, Суксунский, Ачитский, Карагайский, Верещагинский, Уинский, Фокинский, Чермошский, Сивинский, Махневский, Краснополюнский, Таборинский, Слободо-Туринский, Туринский и районы Коми-Пермяцкого округа.

В целях укрепления этих районов кадрами, улучшения организационно-партийной и воспитательной работы пленум поручает бюро Обкома ВКП(б):

а) Направить на руководящую партийную работу в эти районы не менее шестидесяти квалифицированных работников, предложить всем райкомам в двухмесячный срок укомплектовать партийный аппарат проверенными и квалифицированными партийными кадрами, обеспечивающими осуществление

задач, поставленных перед районами;

б) Провести в каждом из этих районов курсы партработников и пропагандистов силами квалифицированных работников, направленных Обкомом ВКП(б);

в) Отделам Обкома ВКП(б) взять под особое наблюдение работу этих райкомов, оказывая им конкретную помощь в деле использования опыта передовых районных партийных организаций.

Пленум считает, что важнейшим условием преодоления отставания партийной работы в этих районах является улучшение руководства всей работой со стороны районных комитетов партии, укрепления партийной и государственной дисциплины и принятия руководителями районных организаций всех необходимых мер к тому, чтобы в ближайшее время ликвидировать отставание своих районов.

Особое внимание в этих районах должно быть обращено на работу среди районного партактива, на регулярный созыв собраний райпартактива, привлечение его к работе районных комитетов и, в частности, к предварительной подготовке вопросов для бюро и пленумов райкомов;

г) Пленум особо подчеркивает недопустимое отставание работы по подготовке национальных кадров в Коми-Пермяцком округе. Предложить бюро Обкома ВКП(б) и бюро Коми-Пермяцкого округа разработать конкретный план подготовки в ближайшее время не менее 50 чел. на руководящую работу из национальных кадров. На ближайшем пленуме Обкома ВКП(б) представить доклад Коми-Пермяцкого округа и ОРПО Обкома ВКП(б) о ходе подготовки национальных кадров.

5. Предложить горкомам и райкомам обеспечить систематическое руководство инструкторами райкомов партии, с тем, чтобы работа инструкторов находилась полностью под контролем бюро и секретарей горкомов и райкомов. Не реже одного раза в декаду созывать совещания инструкторов, на которых тщательно проверять сделанную ими работу.

Область секретарей райкомов освобождать инструкторов для работы над собой не менее чем на три дня в месяц, обеспечивая их необходимыми пособиями, консультацией и лекторскими силами, добиться систематического повышения работниками аппаратов РК и ГЕ идейно-политического уровня и технической грамотности.

6. Необходимым условием подъема партийной работы и закрепления результатов проверки является коренное улучшение руководства со стороны РК, ГК и политотделов первичными парторганизациями и работа с низовым партийным активом. В этих целях при райкоме не реже одного раза в месяц проводить совещания с парторганами промышленных предприятий, парторганами колхозных и территориальных парторганизаций.

Прекратить кратковременные выезды инструкторов в первичные парторганизации.

Окончание см. в след. ном.

Окончание см. в след. ном.

Окончание см. в след. ном.

Окончание см. в след. ном.

Окончание см. в след. ном.

Окончание см. в след. ном.

Окончание см. в след. ном.

Окончание см. в след. ном.

Окончание см. в след. ном.

Короткие сигналы

Почему нет рекламы?

Моя бригада работает на выечке разных сортов сушки в Первоуральском хлебообъединении. В декабре месяце мы за смену выработали 160 кг. сушки.

Но вот в январе случилось совершенно противоположное: управление Свердловского округа очень плохо продает сушки и др. изделия. Вы нигде не увидите объявления Свердловского округа о продаже сушек, а в многих магазинах их почему то убирают под прилавки. Совсем плохо обстоит дело в магазинах Билимбае и Новой-Утки, где совершенно не торгуют сушкой, мотивируя тем, что ее у них не покупают.

Никулин.

Лишили газеты

Я работаю на Гологорском рудоуправлении начальником шахты. Являюсь пропагандистом партийной школы и газеты мне очень нужны.

В январе получила "Правду" и "Известия", но с февраля отделение связи почему-то лишило меня этих газет.

Кузменко.

Счереди за хлебом

В магазине д. Слободы муки нет с ноября 1935 года. Хлеба привозят вместо 1000 кг. 500—700. Поэтому в магазине создаются большие очереди.

Кузнецов.

Вслед за тисьями

ПРЕМИИ ОБЕЩАЛИ, НО НЕ ВЫДАЛИ

Завком Хромкинского завода на наш листок действия сообщает, что 2 декабря премии пловца-рабочника были выданы.

ВЫПЛАТИТЕ ДЕНЬГИ

Пред. завкома Ново-трубногo завода т. Сосунов сообщил нам, что деньги рабочим выплачены.

ВАНАДИЕВЫЕ РУДЫ ПЕРВОУРАЛЬСКА

ЕРШОВ

Директор рудоуправления

На четырех сопках в двух километрах от Первоуральска расположен титано-магнетитовый рудник. Ряд попыток было сделано в прошлом для того, чтобы освоить руды, взять богатства у сопки. Но не давалась руда, не открывала своих секретов. Долго бился с ней шахтер Демидов, но ни сопку, ни плавки руды не освоил.

В 90-х годах царское правительство попыталось освоить месторождение, но результатов так же не добилось.

Партия и правительство новой, социалистической страны поставили задачу—дать советский ванадий. Эта задача поставлена была перед трестом «Востокосталь» и которой «Титано-Магнетит», перед советской научно-технической общественностью.

Долго бились ученые, инженеры, химики, металлурги над извлечением ванадия из титано-магнетитовых руд и лишь всего несколько дней назад Чусовской завод «Востокосталь» освоил метод извлечения ванадия из титано-магнетитовых руд взато-

ТОЛСТОВА КАЛЕЧИТ БОЛЬНЫХ

О бюрократических действиях заведующей мед. пунктом сельхозкомбината Трубстрой Толстова сообщалось в газете «Под знаменем Ленина» и в стенной газете сельхозкомбината. Несмотря на это, она продолжает творить безобразия, граничащие с преступлением. Дважды был такой случай. Бригадир скотного двора т. Подкидышеву П. И. в тяжелом состоянии после родов выписали из больницы. Дома у ней сделалось заражение. Толстова вызывали несколько раз к Подкидышевой на дом, но она вместо оказания помощи ответила: «Пройдет». Подкидышеву отправили в больницу Трубстрой. Когда она вернулась, Толстова начала ее лечить иодом и долечила до того, что больную пришлось отправить обратно в больницу в бессознательном состоянии и только благодаря внимательному отношению врача Григорьевой больная была спасена.

Толстова очень невнимательно осматривает рабочих при поступлении на работу.

25 ноября пришла поступить в качестве доярки Черногубова А. Д. Толстова вместо осмотра начала ее агитировать, чтобы она не поступала на работу. На эту уловку Черногубова не пошла. Тогда Толстова ей выдала справку, что она работать не может. Черногубова пошла на вторичный осмотр в Трубстроевскую амбулаторию, где врач Григорьев признала ее вполне здоровой.

Не лучше дело обстоит по оказанию помощи детям рабочих. Работницы Полякова и Бунат принесли больных детей к Толстова, которая даже не вышла к ним и велела детям давать «водички». В результате такого отношения у работницы Бунат ребенок умер. Санников.

устовского и первоуральского месторождений.

Иювилась огромная необходимость в руде первоуральского месторождения, ценного тем, что эта руда с большим содержанием ванадия и других ценнейших и редких металлов и при том с незначительным содержанием титана (что значительно улучшает качество этих руд, как ванадиевых).

Советская наука и славный труд победили сопки, раскрыли секреты руды, выделили из них ванадий. Пошла энергичная разведка наладка этих руд, запасов их в месторождениях и далеко по неполным еще данным разведки запасы лишь на 2-х сопках определены в миллионах тонн руды. В 1936 г. плановое задание определено в несколько десятков тысяч тонн руды (добыть и отгрузить Чусовскому и Кушвинскому заводам). Все возможности для выполнения этой программы есть.

И рудник начинает свою историю. В 1936 году будет проведено строительство общежитий и домов для рабочих и ИТР свыше, чем на четверть миллиона рублей. Будет установлен компрессор, ручное бурение будет заменено пневматическим. Устанавливаются скреперные лабедки, станок «Амстронга», строятся обогатительная фабрика, дробильная фабрика, фабрика для обжига руды. Проводывается узкоколейная внутрирудничная сеть,

ЗА РУБЕЖОМ ПЕРЕХОД РОТЫ МАНЧЖУРСКИХ СОЛДАТ НА СОВЕТСКУЮ ТЕРРИТОРИЮ

ХАБАРОВСК, 29 января. По только что полученному здесь сообщению, сегодня утром в Гродековском районе рота манчжурских солдат в полном вооружении перешла на советскую территорию, попросив убежища. Командир роты поручил Хоу Динша, по национальности манчжур, заявив, что того же 29 января его рота, протестуя против японской оккупации, восстала против местных японских властей, причем, при происшедшем в связи с этим столкновении в казармах

было убито четыре японских офицера.

Перешедшие были немедленно разоружены и интернированы вглубь советской территории. Всего перешло 104 манчжурских солдата и четыре унтер-офицера под командой названного поручика. У задержанных отобрано: два ручных пулемета, сто одиннадцать винтовок, два маузера, два браунинга и некоторое количество патронов. Кроме того с ними было девять лошадей.

Следствие продолжается.

НОВАЯ ЯПОНО-МАНЧЖУРСКАЯ ПРОВОКАЦИЯ

ХАБАРОВСК, 30 января. 30 января сего года в 14 часов 30 минут наш пограничный наряд обнаружил в 3 километрах от линии границы на нашей территории в пади Мещеряево, в районе, где 29 января сего года перешла советскую территорию и была интернирована манчжурская рота,—четыре неизвестных японо-манчжур в штатской одежде с 6 собаками. При попытке задержать их разрушители открыли огонь. Одновременно появились и открыли огонь еще две группы вооруженных японо-манчжур в 30 человек. В месту происшествия подошли подразделения со стороны нашей пограничной заставы об-

щей численностью 25 человек, которые с боем начали оттеснять к границе вторгшихся на советскую территорию японо-манчжур.

В это время на советскую территорию к месту инцидента прибыли новые отряды японцев и манчжур, так что общая численность вторгшихся превышала одну роту. Они повели интенсивный огонь по нашим пограничникам. В результате боя, продолжавшегося в течение до рукопашной схватки, японо-манчжуры были вынуждены отступить на манчжурскую территорию. С обеих сторон имеются убитые и раненные.

СООБЩЕНИЕ ТАСС

30 января сего года заместитель народного комиссара по иностранным делам т. В. С. Стомоняков пригласил к себе японского посла г. Ота и заявил ему решительный протест по поводу имевшего место того же 30 января в районе Гродекова вторжения на советскую территорию японо-манчжурского вооруженного отряда.

ВСТРЕЧА ТОВ. ЛИТВИНОВА С ИДЕКОМ

Лондон, 29 января. Народный комиссар по иностранным делам СССР тов. Литвинов и негрод СССР в Англии тов. Майский присутствовали сегодня на завтраке у министра иностранных дел Идена. Других иностранных государственных деятелей на этом завтраке не было.

Прием тов. Литвинова королем Эдуардом VIII

Лондон, 29 января. Агентство Рейтер сообщает: «Король Эдуард VIII принял народного комиссара по иностранным делам СССР Литвинова в Букингемском дворце».

1 февраля 1936 г.

Трубозавод	Металл	План	(в т.т.)	вып.	%
Мартов	80	93	116,25		
Горький	25	22,7	90,8		
Холодильный			выходной день		
Билимбае					
Трубы	30	38,2	127,7		
Кирич	10	19,4	194,0		
Огнеупоры					
Динас					
Доб. ма.	480	415,7	184		
Фор.	225,5	244,4	108,4		
Вязр.			выходной день		

подтягивается высоковольтная линия, телефонная связь, шоссейная дорога, увеличивается автопарк до 15 машин, организуется паровозная и мотовозная откатка, химлаборатория. Ведутся детальные разведочные работы. Изготавливается проект большого рудника.

На все это затрачивается более пяти миллионов рублей. Годовая программа, являясь одновременно продолжением разведки, обеспечивается ассигнованием в 5 млн. рублей. При положительном результате разведок, запасы первоуральского месторождения будут переведены из категории «Б» в категорию «А-2». Уже в 1937 году будет вложено в строительство до 50 млн. рублей. Перспективы рудника, следовательно, ясны и весьма большие.

Стахановская пятидневка была крепкой проверкой, взаимном способностей как рабочих, так и административно-технического персонала за выполнение заданной программы в 100 тысяч тонн руды.

Пятидневное задание в 1250 тонн (г. в. 250 тонн ежедневно против обычных за январь 50—55 тонн) выполнено на 112 проц. Значит годовая программа будет перевыполнена.

Призыв гологорских стахановцев нашей горький отклик на руднике. Февраль объявлен стахановским месяцем.

По району НОВЫЙ СПОСОБ ПОЛУЧЕНИЯ ФТОРИСТОГО НАТРИЯ

На Хромкинский завод № 2 приехала бригада Унихима во главе с тов. Пинаевским для проведения опыта в заводском масштабе по травке монохроматических щелоков плавиковой кислотой в заводском масштабе. От травки монохроматических щелоков плавиковой кислотой завод будет иметь крайне нужный продукт—фтористый натрий, намоо о связующий себестоимость хромкиния.

Автором этого метода получения фтористого натрия является тов. Чернинов, инженер Хромкинского завода.

Плавиковая кислота будет вырабатываться на Хромкинском заводе Маньшинов.

Кино для больных

29 января в трубстроевской больнице для больных был продемонстрирован кино-фильм «Жизнь в воде».

ИЗЯЩИЕ ХАЛАТЫ

Для всего персонала трубстроевской больницы введена единая форма. Сестры и санитарки ходят в красивых, чистых халатах.

ЗАКОНЧИЛИ ЗАСЫПКУ ЗЕРНОВЫХ

Колхозы пп. «Правды», им. Калинин, им. Блюхера, «Новая деревня», «Искра», им. Буденного и коммуны «Нива» закончили засыпку зерновых семян.

ПОПРАВКА

В нашей газете № 26 от 2-го февраля 36 года в статье «Закончилась годовская конференция ВЛКСМ» в последнем абзаце вкралась ошибка. Место, где говорится: «Стахановцы—Вера Кребер, Плотников в Англию избраны на областную конференцию с совещательными голосами», следует читать: «Стахановцы—Вера Кребер и Плотников с правом решающего голоса и тов. Акиннина—с совещательными».

Редакция.

Извещение

4 февраля в 5 часов вечера в помещении редакции «Под знаменем Ленина» проводится совещание литературного кружка. Явка членов кружка обязательна. Приглашаются желающие принять участие в работе кружка.

Зам. редактора ПЕНКВ

КЛУБ им. ЛЕНИНА на Хромкине. Сегодня немой художеств. фильм ИСМЕТ Нач. в 7 и 9 ч.

ФОТОРАБОТОВСКИЙ КРУЖОК

фотографы и любители могут записаться в члены у тов. М. Мурзи в час работы. О дне сбора будет объявлено особо. Телефон № 50.

Утерян профбилет союза металлургов на имя Лом А.А. Трубстрой, удостоверение ОРС'а.

Уральский Хромкинский химзавод ОБЪЯВЛЯЕТ **КОНКУРС** ПО ИСПОЛЬЗОВАНИЮ БИСУЛЬФАТА НАТРИЯ (отхода в производстве хромового ангидрида) ПРЕМИИ: 1-ая — 5000 руб. 2-ая — 3000 руб. 3-я — 1500 руб. Срок присылки проработанных предложений 10 апреля 1935 года. Подробные технические условия конкурса могут быть высланы по требованию. Адрес: Ст. Хромки, Пермск. н. д. Заводуправление—РОГАЛЬСКОМУ.